

# 开源生长 杭向遂昌 阿里云创峰会 遂昌专场暨2020遂昌数字生态产业峰会在杭举行 遂昌携手阿里云推进 数字绿谷 创新发展

## 阅读提示

今年,遂昌与阿里云签署战略合作协议,共建“天工之城”数字绿谷,谋划和实施项目76个,并加快推进阿里云创新中心、网易联合创新中心、千寻位置科技成果转化中心等重大项目。



□ 记者 蓝倩

11月25日,开源生长 杭向遂昌 阿里云创峰会 遂昌专场暨2020遂昌数字生态产业峰会在杭州举行。峰会聚焦遂昌数字生态经济发展,从 科创、文创、农创 三个方向,共同探讨遂昌 数字绿谷 建设。

## 遂昌与阿里云共建 数字绿谷

近年来,遂昌积极探索 数字经济 一号工程 遂昌模式,打造创新实践 绿水青山就是金山银山 理念重要窗口的强大引擎。今年,遂昌与阿里云签署战略合作协议,共建“天工之城”数字绿谷,谋划和实施项目76个,并加快推进阿里云创新中心、网易联合创新中心、千寻位置科技成果转化中心等重大项目,落实与网易、海康威视、千寻位置、庞巴迪等头部企业的合作,举办了阿里云 数字生态产业创新峰会 AI天池大赛 等高层次活动,努力把“天工之城”打造成为绿色创新第二空间、数字人才培训工场、山地休闲向往之地。今年10月,遂昌数字经济增速和县域数字经济发展影响力指数均居全省26个加快发展县之首。

阿里云创峰会是阿里云创新中心发起的线下活动,旨在为互联网创业企业提供基于“五新”的阿里业务以及商业模式的分享、阿里资源链接以及创业融资对接等服务。此次峰会也是阿里云创峰会首次登陆杭州。

阿里巴巴集团副总裁、高级研究员司罗在致辞中对阿里云与遂昌的合作发展进行了展望。他表示,希望在遂昌绿水青山的自然生态中,为创业者提供更好的技术赋能以及智能办公空间,希望创业者能够有机会对接数字经济基础设施,也希望和遂昌政府一起进一步探索数字经济向前发展的路径。

## 阿里云为遂昌科创发展出谋划策

疫情过后,数字经济成为产业经济的下一片蓝海。

今年7月,阿里云与遂昌签署战略合作协议,共建“天工之城”数字绿谷,这已经成为遂昌数字经济发展的绿色创新第二空间。

由丽水市人民政府联合阿里巴巴集团举办的首届“万物开源 遂昌”全国数字生态创新大赛,也在峰会上启动。据了解,大赛基于阿里云天池平台,聚集国内优质科创人才与团队,发掘领先的新技术与产业融合的创新应用成果。

在本次峰会上,围绕科创主题,阿里数字乡村实验室负责人、首席科学家郑斌带来了《打造数字绿谷数字引擎促进生态经济的发

展》的主题分享,以阿里巴巴在打造数字化生态的案例和经验,提出了适合于遂昌的数字化规划方案。

同时,阿里云智能IoT事业部产品总经理何云飞也以阿里巴巴在数字化农业、数字化文旅方面的案例,结合AIoT应用和设备,对遂昌的数字化农业提出了解决方案。

## 文创、农创助力遂昌数字生态发展

对于拥有深厚文化底蕴和绿水青山的遂昌来说,文创和农创也是推动数字经济发展不可或缺的手段。

峰会上,阿那亚民宿总经理刘畅分享了对于文创+民宿的未来畅想,希望在遂昌文化底蕴的滋养下,生长出更有创新活力的文创产品和模式。

在数字文旅方面,阿里未来酒店董事长、菲住布渴CEO王群也和在场嘉宾一起畅想了未来的数字空间、数字酒店,也为遂昌数字文旅的发展提供了经验。

浙江农林大学教授、博导、乡村振兴研究院院长吴延熊曾提出,把手机当成“新农具”,以直播方式推动农创。在本次峰会上,他以“新媒体+新农科”模式,解析遂昌数字生态的发展。

## 遂昌引才政策力度空前,效果显著

城市住不起,家乡回不去。现在,不仅是企业在大城市有着经营成本过高的压力,还有许多年轻人也都面临着两难的发展困境。

在峰会的圆桌论坛上,阿里云创峰会出品人陈梦捷对话遂昌县委副书记县长谭国庆,歌手、演员、明星主播林依轮,浙江农林大学教授、博导、乡村振兴研究院院长吴延熊,阿里云创新中心生态总监焦志良,盈动资本创始合伙人、良仓加速器创始合伙人项建标,几位嘉宾以跨界的视角,探讨目前城市发展的困境,以及城市如何留住人才、绿色创新发展。

县级城市期待数字经济的赋能和创新,企业也在寻找更适宜的发展土壤。焦志良提到,现在线上线下一体化程度这么高,阿里云可以帮助年轻人在遂昌接触到更多的资源,在美好的生活中有更多的创新。

事实上,像遂昌这样的“数字绿谷”已经为吸引人才,推出了“人才新政22条”等引才政策。

据悉,遂昌对引进的人才给予价值16万元至950万元不等的补助奖励,同时将人才政策受益群体首次放宽至全日制中专生。今年1-10月,遂昌引进各类人才已达到去年全年引才数的235%,其中博士引进数同比增长50%。

## 我市发布加强冬春季 新冠肺炎疫情防控通告

□ 记者 吴启珍 通讯员 陈晓华

本报讯 为全面落实“外防输入、内防反弹”防控策略,巩固我市疫情防控成果,保障人民群众健康安全,11月24日,市新冠肺炎疫情防控指挥部,发布了关于加强冬春季新冠肺炎疫情防控工作的通告。

《通告》要求,广大市民要牢固树立个人是健康第一责任人的健康理念,杜绝麻痹大意和侥幸心理,保持健康心态,增强个人体质,保持戴口罩、勤洗手、多通风、少聚集、一米线、用公筷等健康生活方式和行为;乘坐公共交通工具和进入人员密集场所时要科学规范佩戴口罩,并积极配合做好测温、亮码等常态化疫情防控措施。

同时,《通告》强调,车站、农贸市场、大型商场超市、医疗机构、线下培训机构、零售药店、养老机构、福利院、宗教活动场所、图书馆、影剧院、KTV、宾馆(酒店)等人员密集公共场所及出租车、网约车业应严格落实疫情防控主体责任,坚持“一码一测一口罩”通行制度以及预防性消毒、公共卫生管理、规范垃圾分类管理、科学使用空调等防疫措施。

此外,《通告》还在控制进口冷链物品传播风险、发热病人科学就诊、减少聚集性活动等方面作出了规定或建议。



扫二维码  
可查看《通告》  
全文。

## 第二届疗休养区域协作大会举行 丽水将成职工疗休养 大基地

□ 记者 吴启珍 通讯员 李佳谦 章胡巍

本报讯 为持续推进丽水特色疗休养“大基地”建设,11月25日,第二届疗休养区域协作大会在我市举行。来自上海、四川、福建、江西及兄弟市工会代表、省内外大企业(大单位)代表等约320人参加大会。

作为优秀旅游城市、国家全域旅游示范区、国际休闲养生城市,丽水凭借得天独厚的自然环境、内涵丰富的人文底蕴,疗休养资源在全省乃至全国独树一帜,目前全市共创建省级疗休养基地24家、市级疗休养基地125家,服务中心10个,县级疗休养站点770余家,数量全省第一。

此次大会的召开,是我市积极践行长三角区域协作一体化发展国家战略,不断加强山海协作地区职工疗休养精准对接合作,深入推动职工疗休养领域全方位、深层次合作的重要举措。

会上,丽水9县(市、区)总工会,与杭州、宁波等山海协作地区共24个县(市、区)总工会达成疗休养区域协作协议;丽水16家市级疗休养承办单位(旅行社),与上海、四川等地23家疗休养承办单位(旅行社)达成疗休养区域协作协议。

除了疗休养区域协作大会,市总工会还精心安排了来宾实地考察疗休养基地(站点)等活动。我们希望这一系列活动,深度展示丽水独具特色的疗休养精品线路和康养体验产品,让各方来宾能在观察体验中,进一步感受丽水的生态之美,在疗休养区域协作中共谋新发展、实现新跨越。市总工会相关负责人说。